Электрондық кестенің негізгі элементі не? 

A) Бағана

B) Мәндер

C) Формула қатары

D) ұяшық

E) Өріс

INTERNET. Rambler қызметінің тағайындалуын көрсетіңіз: 

A) Іздеуші сервер. 

B) Электрондық пошта. 

C) Сұрыптаушы сервер. 

D) Біртұтас ақпараттық кеңістік. 

E) Жаңалықтар топтамасына байланысты телеконференциялар жүргізу.

Екілік жүйе қандай цифрлерді колданады: 

A) 1және 2 

B) 4 және 3 

C) 8 және 5 

D) 1 және 0 

E) 5 және 4 

Өсу реті дұрыс па? 

A) 1 бит, 1 байт, 1Кбайт, 1Гбайт, Мбайт 

B) 1 бит, 1Мбайт, 1Кбайт, 1Гбайт, 1 байт 

C) 1 бит, 1 байт, 1Кбайт, 1Мбайт 1Гбайт 

D) 1 байт, 1 бит, 1Кбайт, 1Мбайт, 1 Гбайт 

E) 1 бит, 1 байт, 1Мбайт, 1Кбайт, 1 Гбайт 

Жедел жады неге арналған?

A) Ақпаратты қысқа мерзімге сақтау және өңдеу үшін. 

B) Компьютердің дұрыс жүктелуін тексеру үшін. 

C) Ақпаратты көшіру үшін. 
D) Ақпаратты компьютерді сөндіргенге дейін сақтау. 

E) Ақпараты ұзақ уақыт сақтау.

Плоттер кызметі? 

A) мәліметтер сақтайды 

B) енгізу құрылғысы 

C) графиктік информацияны қағазға шығарады. 

D) принтердің драйверлерін кеңейтеді. 

E) принтердің жылдамдығын көбейтеді.

Ерекшеленген объектіні қиып алып, алмастыру буферіне орналастыру пернесі. 

A) Аlt+ X

B) Сtrl+Х

C) Ctrl + PgUp

D) Ctrl +Z

E) Dе1еtе +Х

Егер Проводник терезесінде буманың сол жақ панелінде + таңбасы орналасса, ол: 

A) Бумада экранда бейнеленген ішкі бумалар бар. 

B) Бума мазмұны Проводник терезесінің оң жақ бөлгенде бейнеленген. 

C) Бумада тек қана жасырылған файлдар атрибуттарымен құрайды. 

D) Бумада жүйелік файлдар сақталынады. 

E) Бумада экранда бейнеленбеген ішкі бумалар бар.

Word редакторында сөзді іздеу және ауыстыру үшін келесі әрекеттерді орындау қажет: 

A) Түзету - Іздеу - іздеп отырған сөзді енгізу - Алмастыру (Заменить) - алмастыру өрісіне - ауыстыратын сөзді енгізу - ОК. 

B) Түзету - Ауыстыру - іздеп отырған сөзді енгізу және ауыстыру үшін сөзді енгізу - Ауыстыру батырмасы - ОК. 

C) Түзету - Іздеу - іздеп отырған сөзді енгізу - ОК. 

D) Түзету - Іздеу - іздеп отырған сөзді енгізу - әрі қарай іздеу –ауыстыратын сөзді енгізу - ОК. 

E) Түзету - Іздеу - іздеп отырған сөзді және ауыстыратын сөзді енгізу - ОК.

Ехсеl. Формулаларда қолдануға болатын кестенің ең кіші элементі қалай аталады: 

A) Блок. 

B) Жол. 

C) Баған.

D) Диапазон. 

E) ұяшық.

Файлды электронды хатқа қосу үшін орындау керек: 

A) Файл - Вставить командасын орындау керек немесе қыстырғыш (скрепка) түріндегі сайманды қолдану керек. 

B) Хатты және файлды бір бумада жіберу.

C) Хатқа файлдың мазмұнын көшіру керек. 
D) Вставка-Файл командасын орындау керек немесе қыстырғыш (скрепка) түріндегі сайманды қолдану керек. 

E) Вставка-Файл командасын орындау керек немесе Буфер сайманын қолдану керек.

Мәліметтерді баспаға шығаруға арналған MS Access объектісі: 
A) Запрос (Сұраныс) 
B) Отчет. 

C) Кесте. 

D) Макрос. 

E) Форма.

МS Ассеss. МЕМО типтес өрісіндегі мәліметтердің мазмұны не болып табылады? 

A) Мүмкін мәндердің бірі бар логикалық мәндер. 

B) МS Ассеss кестесіне енгізілген объект. 

C) Логикалық амалдар . 

D) Есептеулерді өткізу үшін қолданылатын сандық мәліметтер. 

E) Ұзын мәтін немесе мәтін мен сандар комбинациясы.

Жұмыс үстелінің фондық түсін өзгерту үшін қандай команданы орындау керек? 

A) Жанама мәзір (Контексное мәзір) - Фон астарлы беті (Вкладка) . 

B) Іске қосу (пуск) - Есептер тақтасы (панель задач) - Фон астарлы беті (Вкладка) . 

C) Іске қосу (пуск) - Басқару панелі (панель управления) - Экран – Фон астарлы беті (Вкладка) . 

D) Іске қосу (пуск) - Баптау (Настройка) - Баскару панелі (панель управления) - оформление и темы - Экран - Фон астарлы беті (Вкладка) . 

E) Сервис - Фон астарлы беті (Вкладка) 

Есептер тақтасы (панель задач) не үшін керек? 

A) ДК-де сақталған кез келген файлды тез өшіру үшін. 

B) Екпінді бағдарламадан басқа екпінді бағдарламаға тез өту үшін. 

C) Керек емес есептерді тез өшіру үшін. 

D) Windows жүйенің интерфейсін көркемдеу үшін. 

E) Windows анықтама жүйесін жылдам қолдану үшін

Жойылған файлды қайтаруға болады: 

A) Қайтару жолы жоқ. 

B) Егер файл «Корзина» болса. 

C) Чиптің белгілі бір түрі үшін. 

D) Windows 98-де ғана. 

E) Барлық жағдайда дискіні форматтағаннан кейін

Web сайттарды құру үшін, қай бағдарламалау тіліне ұқсас гипермәтіндік тіл қолданылады:

A) HTML
B) Java
C) СИ

D) HTTP

E) Pascal

ACCESS Деректерді сақтау үшін қолданылатын деректер қорының объектісі қалай аталады?

A) Фомат

B) Кесте

C) Сұраныс

D) Парақ

E) Есеп беру

Word редакторында <Стильдер және пішімдеу> командасы орналасқан мәзір атауы:

A) Файл 

B) Пішім (Формат) 
C) Анықтама

D) Сервис

E) Қою.

Ағымдағы каталогты ауыстыру ... командасы арқылы іске асады:
A) Cd
B) Rd
C) Type
D) Md
E) Copy

MS Word редакторында төрт бұрышты фрагментті белгілеу үшін:

A) керек жердің басына тышқанды апарып CTRL пернесін басып тышқанның сол таспасын горизонталді және вертикальді жылжытып басу

B) керек жердің соңына тышқанды апарып CTRL пернесін басып тышқанның оң таспасын горизонталді және вертикальді жылжытып басу

C) керек жердің басына тышқанды апарып ALT пернесін басып тышқанның сол таспасын горизонтальді және вертикальді жылжытып басу 

D) керек жердің ортасына тышқанды апарып ALT пернесін басып тышқанның сол таспасын горизонталді және верикальді жылжытып басу

E) MS WORD редакторында төрт бұрышты фрагментті белгілеу мүмкін емес.

Егер WORD редакторында мәтін бөлігі ерекшеленіп тұрған мезетте жұмысы орындалса, қандай өзгеріс болады?

A) ерекшеленіп тұрған аймақ оңға қарай жылжиды

B) ерекшеленген аймақ өшіріліп, оның орнына жаңа терілген мәтін жазылады

C) ерекшеленген аймақ жедел жадыда сақаталады

D) ерекешеленіп тұрған аймақ автоматты түрде форматталады

E) ерекшеленген аймақ солға қарай жылжиды.

Excel-де ерекшеленген бағананың кеңейтілуін қалай орнату керек?

A) Правка - Столбец - ширина

B) Файл - Сохранить 

C) Сервис - Столбец - ширина

D) Вид - Столбец - ширина

E) Формат - Столбец – ширина

Интернет желісінде электрондық поштаның адресі берілген: user_name@mtu-net.ru пошта сақталатын компьютердің аты қандай:

A) user_name@mtu – net.ru

B) ru.

C) @user_name

D) user_name

E) mtu-net.ru

Internet Mail-дегі «Создать сообщение» құралында қай команда жоқ?

A) Cообщение

B) Правка

C) Файл

D) Справка

E) Абзац.

Иілгіш магниттік дискі көлемі:
A) 1.44 мегабайт
B) 1.48 мегабайт


C) 2 мегабайт


D) 1 мегабайт

E) 1.5 мегабайт

Берілгендер қорын жүргізу және ұйымдастыру үшін қолданылатын әмбебап бағдарламалық құралдың атауы (MS Access) :

A) экспертті жүйелер

B) ДҚБЖ (СУБД) 
C) білім қоры

D) WORD

E) баспа жүйесі.

Файл немесе бір топ файлды өшіру:

A) Қажет файлды ерекшелеу – Формат – Удалить 

B) Қажет файлды ерекшелеу – Правка – Отправить в корзину

C) Қажет файлды ерекшелеу – Файл – Удалить 

D) F12 пернесі

E) Қажет файлды ерекшелеу — Сервис  - Удалить. 

Windows. Терезе құрамын жаңартуды «Жылдам» орындау пернесі:

A) Ғ3

B) Ғ5

C) Ғ2

D) Ғ6

E) Ғ1.

WINDOWS. Жинақтау (Свернуть) тетігінің қызметі:

A) терезе есептер панеліне ауысады

B) терезе өз орнында қалады

C) терезе өз размеріне оралады

D) терезе жабылады

E) терезе экранда толық ашылады.

Жарлық – бұл:

A) графикалық объектілерді құратын бағдарлама.

B) құжатқа немесе кейбір объектілерге, бағдарламаларға сілтеме.

C) вирусқа тексеру үшін жады аймағы

D) анықталған бағдарламаның тиілетін файлы

E) қызмет командаларын сақтау үшін жады аймағы.

Word редакторында <Тізім> сұхбаттық терезесінде өзгертуге болмайды:

A) маркерленген тізімді көп деңгейлі тізімге ауыстыру

B) нөмірлеген тізімді маркерленген тізімге ауыстыру

C) тізім элементтерінің мазмұнын

D) құрылған тізімнің деңгейін

E) маркерленген тізімді нөмірленген тізімге ауыстыру.

Әрбір жұмыс кітабы мыналардан тұрады:

A) көптеген жолдардан (65000) ғана

B) бір парақтан

C) 250 бағанадан

D) Ұяшықтардан

E) бірнеше парақтан.

Қай мәзір көмегімен жол немесе бағанды жасыруға болады?

A) формат

B) правка

C) сервис

D) данные

E) Қою (Вставка) .

ВСТАВКА/ЛИСТ командасын орындаған жаңа бет енгізіледі:

A) бірінші парақтың артына

B) бірінші парақтың алдына

C) ерекшеленген парақтың алдына

D) соңғы парақтың артына

E) ерекшеленген парақтың артына.

Бір ашық құжаттан екіншісіне бірден өту үшін:

A) саймандар тақтасында барлық ашық құжаттардың батырмаларын шерту

B) бaрлық құжаттарды бір мезгілде ашуға болмайды

C) Терезе мәзірін ашып төменгі бөлікте құжат атын таңдау

D) Терезе – Ажырату командасын орындау

E) терезедегі барлық құжаттарды кезекпен ашу.

Excel-де жаңа жұмыс парағын кірістіру үшін:

A) Қою (Вставка) – Парақ (Лист) 
B) Файл – Қосу (Добавить) 
C) Сервис – Жаңа парақ (Новый лист) 
D) Түр (Вид) - Жаңа парақ (Новый лист) 
E) Түзету (Правка) - Жаңа парақ (Новый лист) .

Информатика нені зерттейді?

A) Информацияны өндеу әдістерін

B) Информация сақтау және өндеудің әмбебап құрылғысы

C) Ойын бағдарламаларын қолдану ережелері

D) Информацияларды жинақтау, сақтау, түрлендіру, өндеу әдістерн және заңдылықратын

E) Физикалық және механикалық қозғалыстар формасы

Ақпараттың минималды бірлігі: 

A) Бит

B) Килобайт

C) Екі сөз

D) сөз

E) Байт

ҚОЮ (ВСТАВКИ) және АЛМАСТЫРУ (ЗАМЕНЫ) режимдерінің бір-бірімен алмасу пернесі:

A) Shift

B) Ctrl

C) Enter

D) Esc

E) Insert

Бума (каталог) дегініміз не? 

A) Тақырып жолы, Мәзір жолы, Аспаптар тақтасы, Сырғыту сызғышы, Үлкейту-кішірейту пернесі ореаоасқан бума (каталог) 
B) Белгілі бір объектімен тікелей қатынас жасауды іске асыратын командалық файл.

C) Дискінің белгілі бір атауымен аталған мәліметтерді сақтау аумағы. 

D) Әр түрлі бағдарламалар орындайтын экранның төртбұрышты қоршаулы аумағы.

E) Әр түрлі объектілер орналасатын Windows операциялық жүйесінің экраны.

Windows-те терезені жабу үшін қай пернелер комбинациясы пайдаланылады:

A) Ctrl+F4

B) Shift+F4

C) Ctrl+F3

D) Alt+F4

E) Alt+F3

Windows операциялық жүйесінде файл атауы қанша болуы мүмкін?

A) 256 символға дейін

B) 8 символ

C) 5 символ

D) 11 символ (8 символ файл атауы және 3 файл кеңейтпесі) 
E) ұзындығы кез келген болуы мүмкін.

Қоржын не үшін қолданылады?

A) Өшірілген файлдарды уақытша сақтау үшін.

B) Файлдарды сақтау үшін.

C) Файлдарды редакторлау үшін.

D) Файлдарды көріп шығу үшін.

E) Файлдарды өшіру үшін.

Clip Gallery дегеніміз:

A) Стильдер мен шаблондар кітапханасы.

B) Графикалық объектілер мен видеофайлдар жинағы.

C) Белгілі бір есепті орындайтын командалар тізбегі.

D) Шрифтер кітапханасы.

E) Мәтінді безендіруге арналған үлгілердің жинағы.

Макросты құру үшін:

A) Вставка – Макрос

B) Сервис – Макрос – Выполнить

C) Сервис – Макрос – Макрос 

D) Сервис – Макрос – Начать запись

E) Қою (Вставка) – Начать запись

Бір байт:
A) 2 битке тең.
B) 10 битке тең.
C) 3 битке тең. 
D) 8 битке тең.
E) 12 битке тең
MS Excel -де есептеулер қалай орындалады?

A) Формуланың және диаграмманың көмегімен

B) Формуланың және функцияның көмегімен

C) Диаграмманың көмегімен

D) Тек функцияның көмегімен

E) Функция және диаграмманың көмегімен.

E-mail дегеніміз – ол

A) Телефондық жүйе

B) Локальдық жүйе

C) Телетайп

D) Электрондық пошта

E) Пошталық жүйе.

Интернетті қолдайтын қай протокол

A) SPC/IP

B) QPC/IP

C) HTTP

D) TCP/IP

E) SPC

Белгіленген үлгі бойынша жазбаларды жылдам жинау үшін не пайдаланылады?

A) Сүзгі

B) Маска

C) Алмастыру (подстановка) 
D) Сұрыптау

E) Индексация

MS Access реляциялық деректор қоры қандай түрде көрсетілген?

A) Үш өлшемді кесте түрінде

B) Екі өлшемді кесте түрінде

C) Деректер құрылымының кез келген түрінде

D) Деректер сызбасы түрінде

E) Деректер қорының желілік құрылымы түрінде.

ACCESS ұзындығы 255 символдан аз болатын мәтіндік деректерді сақтау үшін қолданылатын деректер типін көрсетіңіз:

A) Сандық

В) Санағыш

C) Мәтіндік

D) Дата / Уықыт

E) Логикалық

Тінтуір параметрлерін келтіруге қолданылатын команда:

A) Пуск – Настройка – Панель Управления – Мышь

B) Сервис – Настройка

C) Пуск – Выполнить

D) Справка – Мышь

E) Пуск – Настройка – Мышь

Каталогтар не үшін арналған?

A) Архивтік деректер құру

B) Файлдарды вирусқа тексеру

C) Информация жіберу

D) Файлдармен жұмыс істеуге ыңғайлы және оның тұрақтылығында

E) Желі бойынша информация жіберу

Қолданбалы терезелері монитор бетінде қалай орналасқан?

A) Тек оң жағында

B) Тек жоғарыда

C) Тек сол жағында

D) Кез келген жерде

E) Орналаспайды

Windows. Конфигурацияны өзгертуге, терезелердің түсін, қаріптерді қосуға арналған бағдарлама қалай аталады?

A) Басқару панелі

B) Мой компьютер

C) Анықтама (Справка) 

D) Word

E) Сілтеуіш (Проводник) 

Word Шрифт өлшемі қалай өзгереді?

A) 1 – ден 72 – ге дейін

B) 1 – ден 200 – ге дейін

C) 8 – ден 1000 – ге дейін

D) 1 – ден 1638 – ге дейін

E) 1 – ден 250 – ге дейін

Excel. Жұмыс кітабы дегеніміз – бұл:

A) Мәтін жазатын парақ

B) Мәтіндік құжат

C) Қосымша терезе

D) Сурет салатын парақ

E) Мәліметтерді өңдеу мен сақтауға арналған файл

MS Excel – де анықтаманы ... пернесімен шақыруға болады

A) Shrift
B) F10

C) F1

D) Enter

E) Esc

MS Excel. Формула = В3-С8

A) В3 пен С8 ұяшықтар диапазонын көрсетеді

B) В3 ұяшықтың мәнін С8 ұяшықтың мәнінен азайтады

C) С8 ұяшықтын ішіндегі саннан В3 ұяшықтың ішіндегі санды алады

D) В3 пен С8 ұяшықтарды белгілейді

E) В6 мен С8 ұяшықтардың ішіндегі сандады қосады

Word Сөйлемді белгілеу үшін:

A) Тінтуір көрсеткішін сол сөйлемге қойып, сол жақ пернені екі рет басу керек

B) CTRL пернесін басып тұрып, тінтуір көрсеткішін сол сөйлемге қойып, сол жақ пернені бір рет басу керек

C) Тінтуір көрсеткішін сол сөйлемге қойып, сол жақ пернені бір рет басу керек 

D) Shift пернесін басып тұрып, тінтуір көрсеткішін сол сөйлемге қойып, сол жақ пернені екі рет басу керек

E) Alt пернесін басып тұрып, тінтуір көрсеткішін сол сөйлемге қойып, сол жақ пернені бір рет басу керек

Excel. - де жұмыс парағын жою үшін:

A) Файл – Жою

B) Түр (Вид) – Жаңа парақ (Новый лист) 

C) Түзету (Правка) – Парақты жою (Удалить лист) 

D) Қою (Вставка) – Парақ (Лист) 

E) Сервис – Парақ (лист) – Жою (Удалить) .

Кез келген бір символ компьютерде қанша орын алады?

A) 10 бит

B) 1 бит

C) 8 байт

D) 16 бит

E) 1 байт.

Ақпараттың түрлері:

A) латын әріптері

B) сан мен әріп

C) арнайы командалар

D) мәтін, сурет, фотобейне дыбыстық сигналдар, магниттік жазба және т.б.

E) 0 және 1 сандары.

Shift пернесі қандай қызмет атқарады?

A) соңғы амалдан бас тарту

B) меңзерді (меңзерді) жол басына орналастыру үшін

C) әріптерді көшіру үшін

D) орыс алфавитін ағылшын алфавитіне ауыстыру

E) бас әрпін және арнаулы символдарды енгізу үшін.

Бағананы тұрақты бойынша белгілейтін адресті анықтаңыз:
A) $$B$1

B) B1

C) $B1

D) B$1

E) B$1$

Ақпаратты басып шығаратын құрылғы:

A) тышқан

B) монитор

C) принтер

D) модем

E) пернетақта.

Мәтіннің көшірмесін алу үшін орындалатын әрекеттер тізімі:

A) Мәтінді белгілеп алу – Түзету (Правка) – Көшірмесін алу(Копировать) 

B) Мәтінді белгілеп алу – Сервис – Көшірмесін алу

C) Мәтінді белгілеп алу – Пішімдеу (Формат) – Көшірмесін алу

D) Мәтінді белгілеп алу – Файл – Көшірмесін алу

E) Мәтәнді белгілеп алу – Қою (Вставка) – Көшірмесін алу

Windows операциялық жүйенің MS DOS-тан айырмашылығы келесіде:


A) Бір мезетте бірнеше бағдарламаны іске қосуға болатынында.

B) Графикалық манипуляторды қолдануға болмайтынында

C) Графика режимін қолдануға болмайтынында

D) Пайдаланушымен бір стильде араласатын қосымшаларында

E) Файлдарды көрнекті түрде көрсетпейтіндігінде
Power Point  бағдарламасы не үшін қолданылады?
A) Күн – Апта – Айдың кестесін құру үшін

B) Қысқа жазу және белгілер үшін

C) Презентация, реклама немесе видеоклип құру үшін

D) Почталарды реттеу үішн

E) Аяқталмаған істердің тізімін құру үшін
Сілтеуіш (Проводник) бағдарламасының сол жағындағы терезесінде бума аты алдыңдағы «+» белгісі нені білдіреді?
A) Экран бетінде көрсетілген бумадағы подкаталогтар

B) Бумада архивталған файлдар сақталған

C) Бумада вируспен зақымдалған файлдары сақтауға болады

D) Бумалар оң жақ терезеде берілген

E) Буманың экран бетінде көрсетілмеген подкаталогтар бар.

Word  редакторында ерекшеленген мәтін фрагментін баспаға шығару жолы: 

A) Қою командасының Объект командасын таңдау

B) Файл – Баспа – Ерекшеленген фрагмент

C) Файл – Баспа – Ағымды бет

D) Файл – Баспа – Бүкіл диапазон

E) Тақтадағы баспа батырмасы

MS Word-та сөздерге синоним табуға мүмкіндік беретін бұйрық:

A) Сервис – Язык - Тезаурус

B) Файл – Параметры страницы

C) Қою (Вставка) – Символ

D) Правка – Копировать

E) Формат – Шрифт

«Выход» командасын қай перне көмегімен шақыруға болады. (EXCEL) 
A) F5+Alt

B) F4

C) Alt+F4

D) F10

E) F7+alt

EXCEL. A1 ұяшығында 9 саны, ал B1 ұяшығында 2 саны жазылған болсын. Егер C1 ұяшығында  
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формуласы жазылған болса, оның мәні нешеге тең болады?

A) 14

B) 81

C) 11

D) 4,5

E) 18

A) Төмендегі жазудың қайсысы файлдың аты болуы мүмкін:
B) :abcd.doc

C) \abcd.doc

D) <abcd.doc

E) 1acd.doc

F) ?abcd.doc

MS WORD Кестеде алфавит бойынша тізімді сорттау:

A) Ұяшықтағы мәтінді ерекшелеп, Формат – Сортировка

B) Ұяшықтағы мәтінді ерекшелеп, Вид – Панель Инструментов

C) Таблица – Сортировка

D) Ұяшықтағы мәтінді ерекшелеп, Сервис – Сортировка

E) Ұяшықтағы мәтінді ерекшелеп, Правка – Сортировка

DOS-тың әр командасынан кейін ... басу керек:

A) Тышқанды шерту.

B) [Enter];

C) [Backspace];

D) [Ctrl];

E) [Shift].

Ағымдағы каталогты ауыстыру ... командасы арқылы іске асады:
A) Cd
B) Rd
C) Type
D) Md
E) Copy

Алмастыру буфері арқылы файлды көшіргенде келесіні орындау керек:

A) Правка – Копировать – Вставить

B) Файл – Копировать

C) Правка – Вырезать – Вставить

D) Правка – Копировать, Правка – Вставить

E) Окно – Копировать

Word – ты қандай компания құрды?

A) Borland

B) Macintosh

C) Pascal

D) Intel

E) Microsoft

Экранға формула және қалып қатарын шығарып /алып тастау үшін:

A) Сервис – Настройка – Вид командасын орындап, қажетті қанат белгілерді орнатамыз.

B) Правка – Параметры – Вид командасын орындап, қажетті қанат белгілерді орнатамыз.

C) Вид – Параметры командасын орындап, қажетті қанат белгілерді орнатамыз.

D) Сервис – Параметры – Вид командасын орындап, қажетті қанат белгілерді орнатамыз.

E) Сервис – Вид командасын орындап, қажетті қанат белгілерді орнатамыз.

MS Excel ерекшеленген ұяшықтардағы деректерді автоматты жинақтау үшін сайман тақтада ... басу керек:

A) функция шебері

B) автосуммирование

C) азаю ретімен

D) өсу ретімен сорттау

E) анықтама

Excel абсолютті адрестеу келесі мүмкіндік береді:

A) Жаңа орынға байланысты формалуда тек ұяшық бағанының адресін өзгерту.

B) Жаңа орынға байланысты формалуда тек ұяшық бағанының адресін өзгертпеу.

C) Жаңа орынға байланысты формалуда тек ұяшық қатардың адресін өзгерту.

D) Жаңа орынға байланысты формалуда ұяшық тың адресін өзгерту.

E) Көшіру кезінде формулада ұяшықтың адресін өзгертпеу.

Microsoft Word -та алмасу буферіне фрагментті көшіру келесі пернелер арқылы орындалады:

A) SHIFT+INSERT

B) SHIFT+DELETE

C) CTRL+INSERT

D) CTRL+D

E) CTRL+L

 Бас мәзірдегі қай пункт бойынша Excel -де функция шеберін іске қосуға болады?

A) Қою (Вставка) 
B) Формат

C) Түзеу

D) Сервис

E) Түр.

"#####" символдарының ұяшықта шығуының мэні:
A) ¥яшық қорғалган.

B) Формулада қате бар.
C) Оның ішіндегі сан өте үлкен және де толық бейнелене алмайды.
D) Мәтін үлшыққа симайды.
E) ұяшық қүрамы жасырулы.
Сканер – бұл:

A) мәтіндік және графикалық мәліметтерді автоматты түрде енгізуге арналған

B) графикалық мәліметтерді шығаруға арналған

C) лазерлік принтердің басқаша аталуы

D) компьютерді байланыстыратын құрылғы

E) мәтінді теруге арналған құрылғы

Қай құрылғы шығару құрылғысына жатпайды:

A) лазерлік принтер

B) монитор

C) сканер

D) модем

E) матрицалық принтер

Компьютер жұмыс жасауы үшін қажетті минимальды құрылғылар жиынтығына мыналар кіреді:

A) принтер, жүйелік блок, пернетақта

B) жүйелік блок, монитор, пернетақта

C) жүйелік блок, дисководтар, тышқан

D) процессор, тышқан, монитор

E) принтер, винчестер, монитор, тышқан

 Микропроцессор – бұл:

A) ақпаратта арифметикалық операцитяларды орындау үшін арналған аналық тақшаның орталық блогы;

B) ақпаратта арифметикалық және логикалық операцияларды орындау үшін және машинаның барлық блоктарының жұмыс істеуін басқару үшін арналған ДК-дің орталық блогы;

C) логикалық операкцияларға арналған негізгі тақша;

D) принтердің жұмысын басқару үшін арналған бағдарлама;

E) ақпаратта арифметикалық операкцияларды орындау үшін арналған бағдарлама;

 СУБД Access-те файлдың кеңейтілуі қандай болады?

A) dbf

B) dff

C) mod

D) mff

E) mdb

 В2:В7 ұяларындағы мәндердің ең үлкенін тауып, В10 ұясына жазу үшін мынадай әрекеттерді орындау қажет

A) меңзерді В10 ұясына орналастырамыз – МАКС функциясын тыңдаймыз – ОК мәндердің адресін көрсетеміз - ОК

B) меңзерді В10 ұясына орналастырамыз – АВТОСУММА батырмасын басамыз – МАКС функциясын тыңдаймыз – ОК мәндердің адресін көрсетеміз - ОК

C) меңзерді В10 ұясына орналастырамыз – МАКС функциясын тыңдаймыз – ОК мәндердің адресін көрсетеміз – ОК – Вставка функции батырмасын басамыз

D) меңзерді В10 ұясына орналастырамыз – МАКС функциясын тыңдаймыз – ОК мәндердің адресін көрсетеміз – ОК – батырмасын басамыз

E) меңзерді В10 ұясына орналастырамыз – Вставка функции батырмасын басамыз – МАКС функциясын таңдаймыз – ОК – мәндердің адресін көрсетеміз – ОК
«Алдын ала көру» кнопкасы:
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 Файдың кеңейтілуі қанша символға тең болады:

A) тек бір символ
B) 1 символдан 3 символға дейін
C) тек үш символ
D) 1 символдан 8 символға дейін
E) кез-келген символ
Операциялық жүйеге жататындар:

A) MS Word, MS Excel, MS PowerPoint, MS Outlook, MS Access

B) MS DOS, Windows

C) Norton Commander, FAR

D) Qbasic, Pascal

E) AVP, Doctor Web

 Файлдың атын және типін қай символ ажыратады?

A) Қос нүкте
B) Жұлдызша
C) Нүкте
D) Сұрақ белгісі
E) $ белгісі
 Әмбебап порт қалай аталады:

A) LPT
B) ASI

C) USB

D) COM
E) PCI
EXCEL электрондық кестесі келесі түрде толтырылса, онда А5 ұяшығында шығатын сан:.[image: image7.png]=MIH(A2B4)
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A) 1000

B) 100

C) 200

D) 5

E) 10

Өңдеу сатысында информация ... болып бөлінеді:

A) Жоспарланған, нормативті-анықтамалы, оперативті және есепке алу;

B) Алғашқы, екінші, аралық, нәтижелі;

C) Айнымалы және тұрақты.

D) Ішкі, сыртқы, кіріс, шығыс;

E) Мәтіндік және графикалық.

Информацияның ең кішкентай өлшем бірлігі:

A) Файл;

B) Байт;

C) Бит;

D) Ярлык;

E) Бағдарлама.

Жедел жадтың өлшем бірлігі қандай?

A) Герц;

B) Волть;

C) Кв.мм.;

D) Байт;

E) Ампер.

Жүйелік блокқа қандай құрылғы кірмейді?

A) Микропроцессор;

B) Модем;

C) Принтер;

D) Контроллерлер;

E) Оперативтік жады.

Тұтынушыларға қажет жұмыстарды тікелей орындауды қамтамасыз ететін бағдарламалық жабдықтау деңгейі:

A) Негізгі;

B) Жүйелік;

C) Қолданбалы (прикладной) ;

D) Базалық;

E) Қызметтік (служебный) .

Ашық тұрған терезеден басқа терезеге ауысу үшін мына пернелерді қатар басу керек:

A) Alt+Page Down

B) Alt+Page Up

C) Alt+Enter

D) Alt+Tab

E) Alt+Backspace.

Мәзір қатарында нелер көрсетілген?

A) Файлды жабу;

B) Файл, Түзету, Түр, Қою, Формат;

C) Файл, Мәліметтер қоры, Түр, Қою, Формат, Сервис, Терезе, Анықтама;

D) Файл аты;

E) Сервис, Кесте, Презентация, Анықтама.

MS  Дайын суретті мәтінге қою үшін мәзірдің ... пункті пайдаланылады:

A) Таблица;

B) Окно;

C) Справка;

D) Қою (Вставка) ;

E) Файл.

Дұрыс жазу ережесі қандай командамен тексеріледі?

A) Сервис-Правописание;

B) Вид- Правописание;

C) Файл-Предварительный просмотр;

D) Файл-Печать;

E) Окно- Правописание.

WORD – текстік редакторында кесте құратын мәзірді көрсет:

A) Таблица;

B) Қою;

C) Сервис;

D) Түр;

E) Файл.

Excel. Кесте аймағын бекіту:

A) Көшірілген кесте бөлігін белгілеуге негізделген;

B) Кестенің бойымен жылжу барысында көрініп тұруы үшін кесте бөлігін бекітуге негізделген;

C) Кестені тігінен бөлуге негізделген;

D) Кесте бөлігінің өшіріліп қалмауын қадағалауға негізделген;

E) Кестені енінен бөлуге негізделген.

Компьютерлік желі ол -  

A) Бірігіп есеп шығару үшін бірнеше ЭЕМ-ді біріктіру;

B) Үлкен ЭЕМ-ға байланыс каналдарымен қосылған комплекс терминалдары;

C) Компьютерлік желілерде ақпаратты өңдеу технологиясы;

D) Мультимедиялық компьютер принтерімен, модемімен және факсімен;

E) Бір орталыққа орналастырылған орналастырылған компьютерелр тобы.

Түйіндері орталық тораппен сызықтар арқылы байланысқан топология:

A) сатылық;

B) шиналық;

C) көлемдік;

D) тізбектік;

E) жұлдызша.

 Провайдер дегеніміз - ол:
A) Жүйелік администратор.
B) Жүйе аралық протоколдармен берілетін ақпараттың өлшем бірлігі.
C) Өзінің клиенттерін жүйеге қосуды қамтамасыз ететін коммерциялық қызмет көрсету.
D) Қолданушы есімі.
E) Цифрлық телефондық жүйе түйіні
Access. Деректер қоры құрылымын анықтайтын объектіні қалай атайды?

A) Сұраныс;

B) Кесте;

C) Парақ;

D) Форма;

E) Есеп беру.

Калькулятор бағдарламасының қалыпты режимінде 
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 өрнегінің нәтижесі:

A) 10;

B) 9

C) 38;

D) 28;

E) 18.

 C:\NC каталогінен t2.txt файлын өшіру ... командасымен іске асады
A) Copy C:\NC\t2.txt
B) Rd C:\NC\t2.txt
C) Del C:\NC\t2.txt

D) Del C:\t2. Txt

E) Copy con C:\NC\t2.txt

Мегабайт – бұл:

A) 1000 бит;

B) 1024 байт;

C) 1024 кБайт;

D) 1000 байт;

E) 1000 бод.

 Пернетақтаның бас әріп режимін қосатын қандай перне?

A) Enter;

B) NumLock;

C) Аlt;

D) Shift;

E) CapsLock.

 Ғ1 – Ғ12 пернелері қалай жазылады?

A) цифрлық;

B) функциональдық;

C) меңзерді басқару;

D) символдық; 

E) әртүрлі қызмет атқаратын.

HANDHELD компьютері - бұл 

A) тізелік компьютер;

B) блокнот сияқты компьютер;

C) қол компьютері;

D) калькулятор;

E) дұрыс жауап жоқ.

Берілген уақытта процессормен өңделетін деректерді және бағдарламаларды сақтауға арналған электронды элементтердегі жад қалай аталады?

A) ішкі жад;

B) сыртқы жад;

C) қатты диск;

D) процессор;

E) иілгіш диск.

Сұраныс (запрос) – ол:

мәліметтерді сақтау үшін қолданылатын объект

бір немесе бірнеше кестеден мәлімет алуға мүмкіндік беретін объект

мәліметтерді енгізуге арналған, қосымшалардың жұмысын басқаратын объект

құжат жасау үшін қолданылатын объект

бір немесе бірнеше амалдардың жазылу тәсілдері

Пайымдаулардың қайсысы дұрыс?

A) Пернетақта  - санау құрылғысы;

B) Принтер – шығару құрылғысы;

C) Тышқан – кодтау құрылғысы;

D) Notebook типті компьютер - калталық калькуляторы

E) Монитор - еңгізу құрылғысы.

Копировать командасының қызметі:

A) Алмастару буферіне мәліметтердің көшірмесін алу.

B) Алмастыру буферіне мәліметтерді көшіру.

C) V әрпінің асты сызылған менюді ашу

D) Соңғы іс-қимылды қайтару.

E) Алмастыру буферіне мәліметтерді сақтау.

Диаграмманың қандай типтері дұрыс көрсетілген?

Гистограмма, Круговая, Кольцевая, Точечная

Гистограмма, Круговая, Столбчатая, Кольцевая, Узорчатая

Гистограмма, Овальная, Столбчатая, Кольцевая, Точечная

Диаграмма, Круговая, Столбчатая, Кольцевая, Точечная

Гистограмма, Круговая, Ступенчатая, Кольцевая, Точечная

ЭЕМ бағдарламалары қандай топтарға бөлінеді?

A) стандарттық, жүйелік, инструменталды;

B) жүйелік, текстік, инструменталды;

C) электрондық, қолданбалы;

D) жүйелік, қолданбалы, инструменталды;

E) дұрыс жауап жоқ.

Microsoft Excel бағдарламасы-бұл:

A) іс бағдарламасы;

B) мәтіндік редактор;

C) графикалық редактор;

D) деректер қоймасын басқару жүйесі;

E) дұрыс жауап жоқ.

MS Office бағдарламалар пакеті – бұл:

A) жалпы мақсаттағы қолданбалы бағдарламалар тобы;

B) проблемаға бағытталған қолданбалы бағдарламалар пакеті;

C) операциялық жүйе;

D) дұрыс жауабы жоқ;

E) мәтіндік редактор.

Кеңейуі  .ppt болатын файл қандай бағдарламада жасалған ...

A) PowerPoint;

B) Word;

C) Excel;

D) Access;

E) Paint.

Операциялық жүйеде керексіз құжаттарды сақтайтын контейнер ролін:

A) Мой компьютер;

B) Сетевое окружение;

C) Себет (Корзина) ;

D) Тапсырмалар тақтасы;

E) Менің құжаттарым (Мои документы) 
Реляциондық мәліметтер қорының жазбасы – бұл:

бағаналар сипаттамасы

мәліметтер жиынтығы

мәліметтер қоятын кестенің құрылымдандырылған элементі

ешқандай пиктограма жоқ

диаграмма

Word, Excel, Access, PowerPoint бағдарламалары басты менюдің қандай категориясында орналасқан ...

A) Құжаттар (Документы) ;

B) Таңдалған (Избранное) ;

C) Іздеу;

D) Реттеу;

E) Бағдарламалар (Программы) .

Тасымалданатын ақпаратты уақытша сақтауға арналған жадының арнаулы бір бөлігі қалай аталады?

A) алмасу буфері;

B) корзина;

C) бағдарламалар;

D) бума;

E) жарлық.

MS-DOS – та файлдың атын өзгертуде ... командасы қолданылады:

RD

DEL

REN

TYPE

MD
Процессордың негізгі қасиеті - бұл:

A) Сыртқы жадының көлемі.

B) Негізгі жадының көлемі.

C) 1 секундта орындалатын қарапайым іс әрекеттер (командалар) .

D) Қолданылатын сыйымдылық.

E) Процестерді ұйымдастыру.

ПРАВКА мәзіріндегі  Вставить командасы 

A) буферге бөліп алынған үзіндіні көшіреді;

B) буферге бөліп алынған үзіндіні көшіреді және оны экраннан өшіреді;

C) буферге бөліп алынған үзіндіні меңзер тұрған жеріне орнатады;

D) алынған үзіндіні жаңа файлға жазады;

E) бөліп алынған үзіндіні өшіреді. 

Жарық диоды пернелері:

Enter, Page Down,  Page Up
Home, Run

Caps Lock, Num Lock, Scroll Lock

End, Insert
Delete, Page Down

Аты берілген файлды сақтау үшін қандай команда қолданылады:

A) Файл – Сохранить

B) Файл  - Сохранить как

C) Файл  - Открыть

D) Файл  - Создать

E) Дұрыс жауап жоқ

Windows. OLE-технологиясы – бұл:

A) объектілерді алып беру

B) объектілерді өзгерту

C) объектілерді ендіру және байланыстыру

D) объектілерді жою
E) қосу және сурет салу
 Exe, com кеңейтілуі бар файлдар:

A) құжаттар файлы

B) кодталмаған файл

C) бейне және дыбыстық файл

D) орындалатын файлдар

E) графикалық файл
 Белгішелердің қайсысы жарлық?

A) .
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 Антивирустық бағдарлама не үшін қолданылады …

A) Бағдарламаны компьютерлік вирусқа тексеру;

B) Бүгінгі күнге белгілі вирустардың тізімін жасау үшін;

C) Бағдарламаны компьютерлік вирусқа тексеру және оларды емдеу;

D) Вирусты жасау;

E) Вируспен зақымдалған вирустарды өшіру.

 H5 – ші ұяшықта «
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» - формуласы жазылған. Н7 – ші ұяшыққа көшірген кезде қандай формула болады?
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Интерфейс - ...

A) компьютерді іске қосқан кезде жүктелетін, оның барлық құрылғыларының жұмысын басқаратын және қолданбалы бағдарламалармен байланыстыратын бағдарлама;

B) бағдарламалық жабдық пен жұмыс істейтін адам арасындағы сұхбат жүргізу шарттары мен келісімдер жиыны;

C) ЭЕМ-нің аппараттық жабдықтарын басқаратын бағдарлама;

D) Белгілі бір қосымша қызмет атқаруға керекті бағдарламалар;

E) әрбір адамның операциялық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы
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маскасына қандай файлдар сәйкес келеді?
A) PPEPSI.ABC
B) PEDDY.A1
C) PEPPER.ARJ
D) PEPSI.A1
E) PPEPY.A7F
 Объектіні тышқанмен ерекшелеу үшін не істеу керек:

A) сол жағын екі рет шерту;

B) сол жағын бір рет шерту;

C) тышқанның оң жақ батырмасын шерту;

D) жылжыту;

E) тышқан сілтемесінің оң жақ батырмасын екі рет шерту.

Қазіргі уақыттағы ДЭЕМ қандай буынға жатады?

A) Бірінші буынға;

B) Екінші буынға;

C) Үшінші буынға;

D) Төртінші буынға;

E) Дұрыс жауап жоқ.

Көзден монитордың экранына дейін оптималды қашықтығы тең болады:

A) 20-25 см;   

B) 10-15 см;   

C) 30-40 см;   

D) 60-70 см;    

E) 80-90 см.

Адам денсаулығына ең  қауіпті  компьютердің қандай  құрылғысы:

A) қатты диск;

B) пернетақта; 

C) монитор;

D) жүйелік блок; 

E) процессор.

Ондық санау жүйесіндегі  100 саны  екілік санау жүйесінде қалай жазылады?

A) 1100000;     

B) 100;     

C) 1111111;   

D) 1100101;  

E) 1100100.

Ақпараттың ең кіші өлшем бірлігі 

A) Кбайт; 

B) код; 


C) бит;

D) Мбайт;

E) бод.

МЕМО типті өрістерде не сақталады:

суреттер

гиперсілтемелер

сандық мәліметтер

дыбыс жазбалары

ауқымды мәтіндік мәліметтер

Word мәтін редакторы кестені келесі тәсілдермен құру мүмкіндігін береді (қате жауабын таңдаңыз) :

A) Таблица – Нарисовать таблицу командасы арқылы;

B) “Таблицы и границы” тақтасының көмегімен;

C) Таблица  - Добавить таблицу

D) Стандарттық тақтасының “Добавить таблицу” сайманы арқылы;

E) Рисование тақтасының қарандаш сайманын пайдалану арқылы.
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  мына батырма қандай операцияны атқарады? 

A) «Разбить ячейки»; 

B) «Объядинить ячейки»;

C) «Удалить ячейки»;

D) «Добавить ячейки»;

E) А және В.

Электрондық кестесінің негізгі қызметі:

A) ұяшық;

B) жол;

C) баған;

D) кесте;

E) блок.

Электрондық кестесінде А1:В4 ұяшықтар тобы ерекшеленген. Бұл топқа неше ұяшық кіреді?

A) 6;

B) 5; 

C) 4;

D) 8;

E) 10.

С1 ұяшығындағы есептеулердің нәтижесі тең болады:[image: image22.png]—Al+2
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A) 5;

B) 7;

C) 12;

D) 10;

E) 20.

Электрондық кестесінде бағаналары белгіленеді:

A) А,B,C,D,…Z,AA...IV
B) 1,2,3...65536

C) солдан онға қарай

D) кез келгенше

E) төменнен жоғарыға қарай

EXCEL-де формула жазу түрінің қайысысы дұрыс?
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Microsoft Excel электрондық кестесінде қатар тұрған ұяшықтарды пернетақта көмегімен ерекшелеу үшін қандай пернелерді қолданады:

A) Shift.

B) Alt+Del.

C) Alt.

D) Ctrl.

E) Shift+Ctrl.

Excel бағдарламасында формуланы міндетті түрде қандай белгіден бастап ждазу керек?

A) #

B) -

C) =

D) <=

E) >=

EXCEL-де диаграмманы құрғанда оның іші бос болып шықты. Неге?

A) Оперативті жады жетпейді;

B) Деректері бар ұяшықтар ерекшеленбеген;

C) Ерекшеленген облыстың деректері өте  кішкентай; 

D) Диаграмма экранға сыймай қалған, себебі өте үлкен.

E) Диаграмманың типі қате таңдап алынған;

Әртүрлі мәліметтер қорын жасау, оны өңдеу, шарттар бойынша керекті мәліметтерді таңдау үшін қолданылатын бағдарлама:

A) MS Access;

B) MS Word;

C) MS Excel;

D) MS Power Point;

E) Дұрыс жауап жоқ;

Мәліметтер қоры дегеніміз не?

Мәліметтер қоры – арнайы түрде ұйымдастырылған берілгендер жиыны

Мәліметтер қоры – арнайы түрде ұйымдастырылған жазбалар мен файлдар, символдар жиыны 

Мәліметтер қоры – арнайы түрде ұйымдастырылған символдар жиыны 

Мәліметтер қоры – арнайы түрде ұйымдастырылған жазбалар жиыны

Мәліметтер қоры – арнайы түрде ұйымдастырылған файылдар жиыны

Жергілікті желілердің топологиясының типтері бар?
жұлдызша, дөңгелек, шина;

сақина, дөңгелек, шина;

шина, квадрат, сақина;

жұлдызша, сақина, шина;
дұрыс жауап жоқ..

Объектіні іске қосу үшін тышқанмен қандай әрекет орындау керек:

A) сол жағын екі рет шерту;

B) сол жағын бір рет шерту;

C) тышқанның оң жақ батырмасын шерту;

D) жылжыту;

E) тышқан сілтемесінің оң жақ батырмасын екі рет шерту.

Бірінші  буындағы ЭЕМ-ның элементтік базасы болып табылады?

A) жартылай өткізгіштер - транзисторлар;

B) үлкен интегралды схемалар (ҮИС) ;

C) кішкентай интегралды схемалар (КИС) ;

D) электрондық шамдар;

E) «Жасанды интеллект» негізінде. 

Қайсысы аралас адрес болады?

A) $F$100;

B) $P1;

C) T$3;

D) R8;

E) C және D жауаптары.

10101012 = ?10
A) 48;      

B) 58;     

C) 1110;   

D) 84;  

E) 85.

Байт – бұл…

A) 1 және 0 сандарымен бейнеленетін ақпарат саны;

B) ОСҚ-да компьютердің кодын өзгерту саны; 

C) төрт сегіздік цифрдағы  цифрлар комбинациясы;  

D) сегіз битен тұратын тізбек;

E) он алтылық цифрдағы төрт шифр комбинациясы.

1024 байт – бұл:

A) 1 бит;

B) 1 гигабайт;

C) 1 мегабайт;

D) 1 килобайт;

E) 8 байт.

Word кұжатында кестені жою үшін не істеу керек?

A) Кестені белгілеп, Esc пернесін басу

B) Кестені белгілеп, Backspace пернесін басу.

C) Кестені белгілеп, Tab пернесін басу.

D) Кестені белгілеп, Delete пернесін басу.

E) Кестені белгілеп, Таблица менюінен Удалить Строки командасын таңдау..

Дисплей экранының ең кіші элементі қалай аталады

A) шыны 

B) вектор

C) пиксель

D) растр

E) люминофор дақылы

Дискідегі негізгі каталог қалай аталады?

A) түбір

B) ағымдағы

C) желілік

D) жергілікті

E) дұрыс жауап жоқ

Тарихтағы бірінші компьютерді ойлап тапқан адам

A) Джон фон Нейман
B) Блез Паскаль

C) Чарльз Бэббидж

D) Никлаус Вирт

E) Кен Томпсон

Компьютердің жұмысына қажетті құрылғылар жиынтығы:

A) принтер, жүйелік блок, пернетақта;

B) монитор, жүйелік блок, пернетақта;

C) процессор, тышқан,  монитор;

D) монитор, жүйелік блок, тышқан

E) жүйелік блок, монитор, принтер.

Санау жүйесі деп …атайды 

A) бір белгі тобынан екінші  белгі тобына көшіру жолын;

B) хабарларды  тасымалдау кезіндегі қолданатын құралдарды;

C) кейбір ақиқат немесе жалған  бола алатын пайымдауларды;

D) сандардың аталу және жазылу әдісін;

E) ақпаратпен орындалатын амалдарды.

Утилиттер - ...

A) компьютерді іске қосқан кезде жүктелетін, оның барлық құрылғыларының жұмысын басқаратын және қолданбалы бағдарламалармен байланыстыратын бағдарлама;

B) бағдарламалық жабдық пен жұмыс істейтін адам арасындағы сұхбат жүргізу шарттары мен келісімдер жиыны;

C) ЭЕМ-нің аппараттық жабдықтарын басқаратын бағдарлама;

D) белгілі бір қосымша қызмет атқаруға керекті бағдарламалар;

E) әрбір адамның операциялық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы. 

Компьютермен өңделетін ақпарат кодталады:

A) Цифрлар мен символдардың көмегімен;

B) Символдардың көмегімен;

C) Тек нөлдер мен бірліктердің көмегімен;

D) Рим цифрларының көмегімен;

E) Windows көмегімен.

Аталған байттар тізбегі  - бұл…деп аталады

A) бума;

B) жарлық;

C) файл;

D) жұмыс  үстелі;

E) объект.

Кеңейтілуі  .bmp болатын файл қандай бағдарламада жасалған ...

A) Word;

B) Excel;

C) Access;

D) PowerPoint;

E) Paint.

Басты мәзірде қолданушының жұмыс істеген соңғы он бес шақты құжаттарды іске қосатын пункт қалай аталады?

A) Құжаттар (Документы) ;

B) бағдарламалар;

C) Таңдалған (Избранное) ;

D) Реттеу;

E) Іздеу (Найти) .

Институтта компьютерде кеме салып келу үй тапсырма берілген.   Сіз оны салып, кемесі бар файлды  дискетаға сақтадыңыз. Институтқа келген соң, сізге суретіңізді институттың компьютерінде жүктеу қажет.  Сіз жұмысты қай белгішеден бастайсыз?
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Жарлық (лақап ат) –бұл…

A) тасымалданатын ақпаратты уақытша сақтауға арналған жадының арнаулы облысы;

B) нақты объектіге бағыттайтын арнаулы белгіше;

C) жойылған файлдарды уақытша сақтауға арналған бума;

D) WINDOWS-тың басқа объектілерінде қамтитын контейнер;

E) берілген уақытта алмасу буферінде орналасқан, сіздің құжатыныздың қажетті жеріне қойылатын деректердің көшірмесі.

Телефон желісі бойынша компьютерлерді бір-бірімен байланыстыру үшін қандай құрылғы колданылады:

A) Дыбыстық карта.

B) CD ROM құрылғысы.

C) Шина.

D) Процессор.

E) Модем

Диаграмма шеберін іске қосу үшін қандай әрекет орындау керек?

A) Формат - Диаграмма;

B) Вставка - Диаграмма;

C) Файл - Диаграмма;

D) Правка - Диаграмма;

E) Вид – Диаграмма.

Бір байт қанша бит тізбегінен тұрады …

A) 8 бит;

B) 2 бит;

C) 32 бит;

D) 64 бит;

E) Барлық жауап дұрыс.

Есептеу техникасында аппараттық және бағдарламалық құралдарының адаммен байланысу әдістері мен амалдары қалай аталады:

A) компьютер;

B) интерфейс;

C) бағдарлама;

D) ақпарат;

E) дұрыс жауап жоқ.

Жанама мәзірді тышқан көмегімен шығару үшін қандай әрекет орындау керек:

A) сол жағын екі рет шерту;

B) сол жағын бір рет шерту;

C) тышқанның оң жақ батырмасын шерту;

D) жылжыту;

E) тышқан сілтемесінің оң жақ батырмасын екі рет шерту.

Процессордың жылдамдығы немен өлшенеді?

A) бит;
  

B) Кбайт;

C) байт;

D) бод;

E) мегагерц.

Енгізу құрылғысына тиісті:

A) монитор;

B) процессор;

C) пернетақта;

D) колонкалар;

E) принтер.

Операциялық жүйелер - ...

A) компьютерді іске қосқан кезде жүктелетін, оның барлық құрылғыларының жұмысын басқаратын және қолданбалы бағдарламалармен байланыстыратын бағдарлама;

B) бағдарламалық жабдық пен жұмыс істейтін адам арасындағы сұхбат жүргізу шарттары мен келісімдер жиыны;

C) ЭЕМ-нің аппараттық жабдықтарын басқаратын бағдарлама;

D) белгілі бір қосымша қызмет атқаруға керекті бағдарламалар;

E) әрбір адамның операциялық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы. 

Windows … тиісті.

A) операциялық қабықшаларға;

B) операциялық жүйелерге;

C) қолданбалы бағдарламаларға;

D) драйверлерге;

E) утилиталарға.

8 Windows ортасында жұмыс істеу  барысында  бірнеше ашылған терезелердің ішіндегі  белсенді  терезе:

A) тышқан көрсеткіші тұрады;

B) егер оның  тақырып қатары  басқа терезелерден  түсі  бойынша  ажыратылған болса;

C) кең көлемдегі  ақпаратты қамтиды;

D) басқалардан үлкен;

E) ортасында  тұрады.

Стандарттық бағдарламаларына жататын қарапайым текстік редактор қалай аталады?

A) Paint;

B) Word;

C) Блокнот;

D) Калькулятор;

E) Лазерный проигрыватель.

«Ақпарат» термині ... 

A) ағылшынның «informatio» сөзінен шыққан, мәлімет, түсіндіру, баяндау, білу дегенді білдіреді;

B) италяндықтардың «informatio» сөзінен шыққан, мәлімет, түсіндіру, баяндау, білу дегенді білдіреді;

C) латынның «informatio» сөзінен шыққан, мәлімет, түсіндіру, баяндау, білу дегенді білдіреді;

D) гректің «informatio» сөзінен шыққан, мәлімет, түсіндіру, баяндау, білу дегенді білдіреді

E) француздың «informatio» сөзінен шыққан, мәлімет, түсіндіру, баяндау, білу дегенді білдіреді

MS Access. Деректер қорында жазба дегеніміз:

ерекшеленген сыбайлас емес кестелер

ұяшықтар блогы

программа тақырыбы

кесте бағаналары
кесте жолдары
MS Word мәтіндік редакторында сөздерді автоматты жылжыту (автоматическая расстановка переносов) үшін қандай меню командасы қолданылады:
Формат - Абзац - Расстановка переносов
Формат - Стиль - Расстановка переносов
Формат - Буквица - Расстановка переносов
Сервис - Язык - Расстановка переносов
Вставка - Объект - Расстановка переносов

Нұсқаулары шексіз көп болмайтын және оның қорытындысы болатын алгоритмнің қасиеті қалай аталады?

A) жалпылығы;

B) анықтылығы;

C) нәтижелілігі;

D) түсініктілігі;

E) дискреттілігі.

Батырмалардың қайсысы кішірейту (свернуть) батырмасы?
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Microsoft Windows ортасында жұмыс істеу  барысында СОХРАНИТЬ командасын қолданады:

A) файлды оперативті жадысында сақтағанда;

B) файлды оперативті жадысынан жойғанда;

C) файлды өзгерткеннен кейін оны бұрын берілген атымен сақтағанда;

D) файлды жаңа атымен немесе осы атпен бірақ басқа ақпарат тасымалдаушыларына сақтағанда;

E) файлды  иілгіш дискілерге сақтағанда.

Үзіндіні алмасу буферіне көшіру қызметін батырмалардың қайсысы атқарады?
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«1 қыркүйек - білім күні» мәтіндегі күні сөзі белгіленген. Мәтін қандай түрді қабылдайды,  егер сіз ВЫРЕЗАТЬ содан кейін  ВСТАВИТЬ командаларын орындаса:

A) 1 қыркүйек – білім  білім күні;

B) 1 қыркүйек – білім күні  1 қыркүйек – білім күні;

C) 1 қыркүйек – білім күні  1 қыркүйек 1 қыркүйек – білім;

D) 1 қыркүйек – білім;

E) 1 қыркүйек – білім күні

Құжатты баспаға шығару үшін қандай команда орындалады:

A) Правка – Печать;
B) Вид  – Печать;
C) Вставка – Печать;
D) Файл – Печать;
E) Сервис – Печать.
Принтердің түрлері:
A) лазерлік, сия бүріккіш;

B) матрицалық, лазерлік, сия бүріккіш;

C) жылдам және баяу;

D) матрицалық, сия бүріккіш және иілгіш;

E) матрицалық және лазерлік.

«Папка» белгісі (пиктограмма) қайсысы:

A) .
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 мына батырма қандай операцияны атқарады? 

A) «Жаңа бос құжат»; 

B) «Баспаға шығарар алдында көру»;

C) «Баспаға шығару»;

D) «Ашу»;

E) «Көшіру».
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  мына батырма қандай операцияны атқарады? 

A) Ұяшықты жою; 

B) Ұяшықты біріктіру;
C) Ұяшықтарды бөлшектеу;

D) Ұяшықтарды қосу;

E) В және С.

Электрондық кестелердегі ұяшықтың аты құралады:

A) бағанның атынан;

B) жолдың атынан;

C) баған және жолдың атынан;

D) кез келгенше;

E) жол және бағанның атынан.

Электрондық кестесінде А5:Е15 ұяшықтар тобы бөліп алынған. Бұл топқа неше ұяшық кіреді?

A) 50;

B) 55;

C) 10;

D) 60;

E) ешқандай.

С1 ұяшығындағы есептеулердің нәтижесі тең болады: .[image: image50.png]172
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A) 20; 

B) 15;

C) 10; 

D) 5;

E) 25.

1102 екілік жүйедегі санды ондық жүйеге айналдырғанда нешеге тең болады:

A) 10;

B) 6;

C) 7;

D) 11

E) 8

ЭЕМ арқылы информацияны жинау, сақтау, түрлендіру, жеткізу және оны пайдалану зандылықтары мен тәсілдерін зерттейтін жаңа ғылыми пән қалай аталады?

A) математика;

B) кибернетика;

C) информация;

D) информатика

E) компьютер

Қазіргі шығаралатын дискеттер стандарты:

A) 5,25 дюймді;

B) 3,5 дюймді;

C) 89 дюймді;

D) 1,44 дюймді.

E) 2,44 дюймді

Кең тараған операциялық жүйелері:

A) MS WORD, MS EXCEL;

B) MS DOS, WINDOWS;

C) PAINT, WORD PAD;

D) WINDOWS, MS Office

E) дұрыс жауап жоқ.

Деректермен толтырылған кестенің жолдары:

A) жазба;

B) өріс;

C) мәтіндік;

D) санағыш;

E) сандық;

Құжатта дайын сурет орналастыру қандай команданы орындау керек?

A) Формат - Границы и заливка;

B) Вставка - Символ;

C) Вставка - Рисунок - Картинки;

D) Файл – Создать

E) Вставка - Картинки – Рисунок

Access. Жазбаны бірмәнді идентификациялауға арналған информациядан тұрады ... оны не деп атайды.

A) жазба

B) түйінді өріс

C) бастапқы кілт

D) өріс
E) кесте
ACCESS. Кестенің конструктор терезесінде қандай элемент болмайды?

A) Қасиеттерді редукциялау панелі

B) Навигатор;

C) Өрістер түрінің тізімі;

D) Өрістер тізімі;

E) Таңдау батырмасы.

Word редакторында деректерді буферге қиып алу пернелер комбинациясы:

A) Shift+Ins
B) Shift+Del;

C) Ctrl+Ins;

D) Ctrl+P;

E) Ctrl+H.

Текстен тұратын файлдың ішкі текстін шығару?

A) DEL;

B) REN;

C) MD;

D) RD;

E) TYPE.

Excel. Өңдеу режимін қосу үшін қай батырманы басу керек?
A) Ғ1;

B) Ғ2;

C) Ғ3;

D) Ғ4;

E) Ғ5.

CTRL+ESC батырмалар комбинациясы қандай әрекет орындайды?
A) Қиып алады;

B) Қайтарады (вернуть) ;

C) Бас мәзірді ашады;

D) Жойылған файлдарды калпына келтіреді;

E) Көшіреді.

Қою (вставка) командасы қандай батырмалар комбинацияларымен орындалады?

A) Shift+Ins
B) Shift+Del;

C) Ctrl+Ins;

D) Ctrl+P;

E) Ctrl+H.

Желідегі барлық компьютерлер орталық компьютерлермен немесе концентратормен жалғастырылған болса, ондай топологияны қалай атайды?

A) жұлдызша;

B) шина;

C) сақина;

D) өрмекші;

E) жүйе. 

Желіні адрестеуге не жауап береді және хабарларды тиісті адрестер бойынша жеткізуді не камтамасыз етеді? 

A) TCP және IP;

B) World Wide Web;

C) IP және TCP; 

D) kz және ru;

E) Tokin Ring;
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 мына батырма қандай операцияны атқарады? 

A) Жаңа бос құжат ашу;

B) Баспаға шығырар алдында көру; 

C) Баспаға шығару; 


D) Ашу; 

E) Көшіру.

Ақпараттық процесске жататын әрекеттер?

A) Сақтау;

B) Шығарып беру;

C) Өңдеу;

D) жоғарыда айтылған жауаптардың барлығы;

E) А және В жауабы.

Қандайда бір алфавитті пайдаланып ақпарат жазуды не деп атайды?

A) Код;

B) Кодтау;

C) Көшіру;

D) Қиып алу;

E) Қайта оралу.

Бір белгі тобынан екінші белгі тобына көшіру жолын не деп атайды?

A) Код;

B) Кодтау;

C) Көшіру;

D) Қиып алу;

E) Қайта оралу.

 Алфавитті ауыстыру үшін қай пернелерді қолданамыз?

A) Сtrl + Shift

B) Alt + Shift

C) Alt + Alt

D) Сtrl + Ctrl

E) А және В жауаптары

 Ағымдағы каталог ішінен жаңа каталог ашу командасы

A) DIR;

B) RD;

C) CD;

D) MD;

E) REN.

PgDn пернесі қандай қызмет атқарады?

A) Меңзерді қатардың соңына жылжыту;

B) Меңзерді қатардың басына жылжыту;

C) Меңзерді төмен түсіру (беттің соңына);

D) Меңзерді жоғары көтеру (беттің басына);

E) Дұрыс жауап жоқ.

Сызуларды қағазға басатын құрылғы қалай аталады?

A) Принтер;

B) Стример;

C) Сканер;

D) Модем;

E) Плоттер.

Дербес компьютер үшін операциондық жүйелер қандай классификацияларға жіктеледі?

A) Бір мәнді;

B) Бір пайдаланушы;

C) Көп пайдаланушы;

D) Көп мәнді;

E) Барлық жауаптар дұрыс

Әрбір адамның операциондық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы қалай аталады?

A) Утилеттер

B) Сервистік бағдарламалар;

C) Жүйелік бағдарламалар;

D) Қолданбалы бағдарламалар;

E) Әмбебап бағдарламалар.

Бағдарлама - ...

A) бағдарламалық жабдық пен жұмыс істейтін адам арасындағы сұхбат жүргізу шарттары мен келісімдер жиыны;

B) компьютерді іске қосқан кезде жүктелетін және  оның барлық қрылғыларының жұмысын басқаратын және қолданбалы бағдарламалармен байланыстыратын бағдарлама;

C) дискіде файл түрінде жазылып сақталып, жұмыс істеуші адамның командасы бойынша компьютер жадына жүктеліп орындалатын машина тіліндегі нұсқаулар

D) белгілі бір қосымша қызмет атқаруға керекті бағдарламалар тобы болып табылады;

E) әрбір адамның операциялық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы.

Утилеттер - ...

A) бағдарламалық жабдық пен жұмыс істейтін адам арасындағы сұхбат жүргізу шарттары мен келісімдер жиыны;

B) компьютерді іске қосқан кезде жүктелетін және  оның барлық қрылғыларының жұмысын басқаратын және қолданбалы бағдарламалармен байланыстыратын бағдарлама;

C) дискіде файл түрінде жазылып сақталып, жұмыс істеуші адамның командасы бойынша компьютер жадына жүктеліп орындалатын машина тіліндегі нұсқаулар

D) белгілі бір қосымша қызмет атқаруға керекті бағдарламалар тобы болып табылады;

E) әрбір адамның операциялық жүйемен жұмыс істеуін жеңілдететін бағдарламалар тобы.

Мәліметтерді магниттік лентада сақтауға арналған құрылғы қалай аталады?

A) Принтер;

B) Сканер;

C) Монитор;

D) Пернетақта;

E) Стример.

Ақпаратты ұзақ уақыт сақтау үшін қай құрылғыны қолданады?

A) Флешка;

B) Дискета

C) Қатты диск;

D) СD.

E) Барлық жауаптар дұрыс

Тінтуірдің неше түрі бар?

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4;

E) 5.

Компьютерді өшіргенде қай жадының мазмұны өшіріледі?

A) Қатты диск;

B) Дискета;

C) Флешка;

D) Оперативті сақтау құрылғысы;

E) Тұрақты сақтау құрылғысы.

Қолданылатын хаттамалармен сәйкес компьютерлік желіні локалды (LAN – Local Area Network) және ... (WAN – Wide Area Network) деп бөлуге болады?
меншікті

деңгейлі

глобальді

аймақты

шалғайдағы

Дискетаның негізгі параметрі болып есептеледі: 

A) Қалыңдығы. 

B) Түсі. 

C) Биіктігі. 

D) Корпус материалы. 
E) Диаметрі.
Excel - дегеніміз: 
A) Кестелік процессор 
B) Операциялық жүйе 
C) Мәтіндік редактор 
D) Компьютерлік ойын 
E) Графикалық редактор.
Word редакторыңда «Саймандар тақтасы» командасы орналасқан мәзір 
A) Кесте. 

B) Пішім. 

C) Түзету. 

D) Түр. 
E) Сервис.
Бетті бөлу жолы (разрыв страницы) : 

A) Сервис- Бетті бөлу. 

B) Түр- Бетті бөлу. 

C) Файл - Бетті бөлу. 

D) Қою - Бетті бөлу. 

E) Түзету- Бетті бөлу.
MS Excel-де ұялар аралығы қай түрде жазылады? 

A) А1:В4

B) A1-B4

C) A1+B4

D) A1.B4

E) А1;В4
Excel электрондық кестесі келесі түрде толтырылса, онда В5 ұяшығында шығатын сан:
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A) 65

B) 845

C) 1800

D) 965

E) 1865
Келтірілген бағдарламалардың қайсысы жүйелік бағдарлама болып табылады? 

A) Деректер базасын басқару жүйесі 

B) Архиватор 

D) Norton Commander 

D) Мәтіндік процессор 

E) Кестелік процессор

Word редакторындағы «Форматирование» саймандар тақтасында қандай батырманы шерткенде ерекшеленген мәтін үзіндісінің қаріпі қарайтылғанға ауысады? 

A) Ж

B) Ч

C) К

D) П

E) Шрифт көлемін үлкейту.

Word редакторында саймандар панелінің санын анықтайтын команда: 

A) Түр

B) Анықтама

C) Түзету
D) Пішім
E) Файл.

А1:А10 ұяшықтарының ең кіші санын тап: 

A) =МАК(А1:А10) 
B) =МАХ(А1;А10) 
C) =MIN(A1:A10) 
D) =МИН(А1:А10) 
E) =МАКС(А1:А10) 
МS Ехсеl. Көрсеткішпен белгіленіп тұрған ұяшық қалай аталады? 

A) ұяшық көрсеткіші

B) блок
C) ағымдағы ұяшық

D) бағана
E) жұмыс парағы
МS Ехсеl. В1:В15 -бұл: 

A) Ұяшықтардың аралас адрестелуі. 
B) Формула адресі. 
C) Ұяшықтың адресі. 

D) Ұяшықтар диапазонының абсолюттік адрестелуі. 

E) Ұяшықтар диапазонының салыстырмалы адрестелуі.

Парақтардың ерекшеленуін қалай алып тастауға болады? 

A) Сервис мәзірінде «Разгруппировать рабочие листы» командасын таңдау 

B) Бір парақтың атына контекстік мәзірді шақырып, «Разгруппировать» командасын таңдау 

C) Правка мәзіріндегі «Разгруппировать» командасын таңдау 

D) Вставка мәзіріндегі «Разгруппировать» командасын таңдау 

E) Жолдардың немесе бағаналардың аттары тұрған жолдардың қиылысына тұрып, контекстік мәзірден «Разгруппироватъ» командасын таңдау

Локальдық желінің глобальді желіден айырмашылығы неде? 

A) компьютерлердің құрылымымен. 

B) қосылу уақытымен. 

C) ақпарат жіберу жылдамдығымен. 

D) іске қосылу ерекшелігімен. 

E) жаулап алу көлемімен,

Ақпараттың қасиеттері:

A) толықтығы, қажеттілігі, нұсқалығы 

B) көріктілік, толық түсті, ұстамды, оқшауланған 

C) дәлдігі, толықтығы, қажеттілігі, бағалығы, түсініктілігі, анықтылығы 

D) нұсқалығы, жуықталуы, дер кезінде алу мүмкіндігі 

E) толықтылық, сыйымдылық, ерекшеленуі

Санау жүйесі болады 

A) Текстік, символдық 

B) Кодтық, символдық 

C) Жүйелі, жүйелі емес 

D) Айнымалы, тұрақты 

E) Позициялық, позициялық емес

Төмендегі берілген бағдарламалық өнімдердің қайсысы операциялық қабық қоршау болып табылады? 

A) Word 

B) Windows 

C) Software 

D) МS DОS. 

E) Norton Commander.

Процессордың өте жылдам істейтін (жедел жадтан баcқа) шағын көлемді жадыны... деп атаймыз 

A) Буфер жад

B) Тұрақты жад

C) Қосымшасы

D) Кэш жад

E) Кеңейтілген бөлігі

Терезенің оң жағында орналасқан [image: image53.png]


 батырмасының атқаратын қызметі: 

A) Терезені экранға толық ашу.

B) Терезені ауыстыру. 

C) Терезені жабу.

D) Есептер панеліне терезені жинақтау. 

E) Терезе өлшемін қалпына келтіру.

Жарлық дегеніміз: 

A) Бұл белгілі бір объектімен тікелей қатынас жасауды іске асыратын командалық файл. 
B) Бұл экран бетіндегі қысқаша жазуы бар кішірейтілген графикалық бейне. 

C) Бұл экранда каталогтарды және бағдарламалық топтарды белгілеу үшін қолданылады. 
D) Файл. 
E) Бума. 

Ерекшеленген мәтін фрагментін қай пернелер комбинациясымен көшіруге болады? 

A) Shift+Delete

B) Ctrl+Insert

C) Ctrl+Delete

D) Shift+Insert

E) Ctrl+Alt+Delete

Місrоsoft Ехсеl-де жолды алып тастау қалай орындалды: 

A) Формат - өшіру

B) Файл - өшіру

C) Сервис - өшіру
D) Керекті жолды ерекшелеп /правка-удалить/
E) Түр - өшіру

Желіге қосылған басқа компьютерлер пайдалана алатын файлдарды сақтауға арналған жоғарғы көлемді қатты дискісі бар дербес компьютер қалай аталады: 
A) Сервер 

B) Желілік операциялық жүйе 
C) Желілік интерфейс тақшалары 
D) Концентратор 
E) Модем

МS Ассess-те кесте өрісінде Студенттің туылған күнін енгізу керек деректердің қандай типін тандаған жөн: 
A) Логикалық

B) Сандық
C) МЕМО өрісі
D) Санаушы
E) Дата/Время
Есеп беру дегеніміз:
A) Құжатты өшіруге арналған объект. 
B) Құжатты сақтауға арналған объект. 
C) Word орындайтын бірнеше әрекеттерді структураландырылып сипаттайтын объект 
D) Құжатты құруға арналған объект. 
E) Құжатты баспаға шығаруға арналған объект.

Жарлықты қалай құрады 

A) Түр (Вид) -Жарлық (Ярлык) құру командалары арқылы 
B) Сервис- Жарлық (Ярлык) құру командалары арқылы 
C) Файл- Жарлық (Ярлык) құру командалары арқылы 
D) Анықтама (Справкa) -Жарлық (Ярлык) құру командалары арқылы 
E) Түзету (Правкa) -Жарлық (Ярлык) құру командалары арқылы

Объектінің контексті мәзірін қалай шақыруға болады? 

A) объектіні тінтуір керсеткішімен көрсету. 

B) оның белгісіне тінтуір батырмасының оң жағымен екі рет шерту. 
C) оның белгісіне тінтуір батырмасының сол жағымен шерту. 
D) оның белгісіне тінтуір батырмасының оң жағымен шерту 
E) оның белгісіне тінтуір батырмасының сол жағымен екі рет шерту.

Жұмыс үстелінің стандартты белгілерінің қайсысы файлдар жүйесін көруге мүмкіндік береді? 
A) Портфель
B) Менің компьютерім
C) Қоржын
D) МS Оffiсе
E) Желі.

МS Word. Кестеге жолды қалай қосуға болады? 
A) Таблица - Добавитъ ячейки -Добавить строку 
B) Таблица - Добавить ячейки -Добавить столбец 
C) Таблица - Выровнять ширину столбцов 
D) Таблица- Удалить ячейку- Добавить столбец 
E) Таблица- Выровнять высоту строк

Word редакторында тізімді ерекшелеп алып «Пішімдеу» тақтасының тізімдерді нөмірлеу және маркерлеу пернелерін қатар басса, онда: 

A) Тізімге тек қана маркер таңбасы қойылады. 

B) Жүйе берілген тізімнің түрін анықтауды сұрайды. 
C) Тізімде ең алдымен маркер таңбасы, содан соң нөмір қойылады. 
D) Бұл екі пернені қатар басуға болмайды. 
E) Тізімге ең алдымен нөмір қойылып, содан соң маркер таңбасы қойылады.

Ехсеl электрондық кестесі келесі түрде толтырылса, онда А5 ұяшығында шығатын сан:

[image: image54.png]A B
1 100 5
2 200 10
3 500 30
4 1000 20
5

Swn(AZEA)





A) 5

B) 100

C) 10

D) 20

E) 1000

Қоржын (Корзинa) дегеніміз... 

A) Операциялық жүйемен жүзеге асырылатын буманы басқару. 

B) Архивтік файлдарды сақтауға арналған бума. 

C) Жаңа файлдарды тұрақты сақтауға арналған бума. 

D) Компьютер дискілерінен өшірілген мәліметтерді уақытша сақтайтын арнайы бума 

E) Пайдаланушыларға ұсынылатын экран бетінде көрсетілген варианттар тізімі.

MS Word. Мәтінің оң, сол жақ шекарасын және абзацын бірінші жол шегінісін көрсету үшін... қолданылады.

A) Бағаналар

B) Терезе

C) Сызғыш

D) Қабырға

E) Кесте

Меңзердің сол жағындағы белгілерді қандай перненің көмегімен өшіреді?

A) Таb

B) Сарs Lоск

C) Dе1еtе

D) Shift

E) Васкsрасе.

Белгіленген мәтіннің бөлігін жою үшін келесі пернені қолданамыз: 
A) Dе1еtе

B) F7

C) F8

D) F6

E) Правка-Копировать командасын беру арқылы

Ұяға формула қай таңбадан бастап енгізіледі? 
A) «=». 

B) «<». 

C) «>». 

D) Кез келген символдан. 

E) Функцияның (cos, sin, т.е.с.) атынан.

Ехсеl. Формулаларды экранға шығару үшін төмендегі команданы орындау керек: 

A) Вид/Панель инструментов/ Стандартная 
B) Вид/ Параметры/Формула 
C) Формат/Ячейка 
D) Формат/Ячейка/Вид 
E) Сервис/Параметр/Вид
Microsoft Word - та қарапайым кесте құру командасы: 

A) Түр (Вид) – Кесте (Таблицa) . 

B) Сервис - Кесте (Таблицa) . 

C) Кесте (Таблицa) - Кестені кірістіру (Вставить таблицу) . 

D) Файл - Создать (Кұру) - Кесте (Таблицa) . 

E) Кірістіру (Вставкa) - Кесте (Таблицa) 
Word редакторында буферден деректерді ағымдағы құжатқа кірістіру пернелер комбинациясы; 

A) Shift+F12 

B) Shift+Ins 

C) Ctrl+Ins 

D) Ctrl+P 

E) Shift+Del.

Мәліметтерді шығаруға, еңгізуге және сақтауға арналған қосымша құрылғылар: 

A) Ішкі және жүйелік блок. 

B) Монитор. 

C) Бейнеадаптер (Видеоадаптер) . 

D) Дисплей. 

E) Сыртқы және перифериялық құрылғылар.
Word-та Вставка мәзіріндегі «АВТОТЕКСТ» командасы нені құруға қолданылады? 

A) Шаблондар кітапханасы 

B) Мәтінді форматтау кітапханасы 

C) Файлдардың жиі қайталанатын аттарының кітапханасы 

D) Мәтіннің жиі қайталанатын бөліктерін енгізу процесін жылдам 

E) Синонимдер кітапханасы
Microsoft Word мәтіндік редакторында құжатқа символдар кірістіру үшін қай команда орындалады? 

A) Вставка - Символ. 
B) Вставка - Рисунок - Картинки. 
C) Вставка - Номера страниц. 
D) Вставка - Объект - Символ. 
E) Вставка - Сноска.
Төменде келтірілгендерде қай бағдарлама антивирустық: 
A) DOCTOR WEB
B) PAINT

C) COREL

D) STATISTICA

E) MATCAD.
Excel кестесіне бос жол кірістіру үшін мынадай әрекеттерді орындау қажет: 

A) Данные - Строки. 

B) Бос жол қосу мүмкін емес. 

C) Правка-Строки. 

D) Вставка- Строки 

E) Сервис- Строки
MS Excel. Жаңа жұмыс кітабын қандай пернелердің жиынымен ашуға болады? 

A) Ctrl+P

B) Ctrl+D

C) Ctrl+K

D) Ctrl+N

E) Ctrl+O
Желіде қатысушыларға бірігіп қолдану үшін бөлінген арнайы компьютер қалай аталынады? 

A) Браузер
B) Сервер
C) Провайдер

D) Файл

E) Клиент.

4-ші буын машиналарының негізгі элементтік базасы: 

A) Диод. 

B) Электромагниттік реле. 

C) Транзисторлар. 

D) Электрошамдар. 

E) Үлкен интегралды схемалар.
Ақпарат – ол: 

A) Тіркеліп және өңделетін фактілер, құбылыстар мен хабарлар жиыны 

B) Радиолық және телевизиондық хабарлама жиындары 

C) Тек құжат түрінде берілген хабарлар жиыны 

D) Газеттік ма қала, мәлімдеме және жарнама хабарлар жиыны 

E) Дыбысты және басылған хабарлар жиыны
Компьютердің жұмыс өнімділігі неге байланысты? 

A) Дисплей экранының өлшеміне. 

B) Қоректендіру кернеуіне. 

C) Процессор тактілік жиілігіне. 

D) Тінтуірмен жұмыс шапшаңдығына. 

E) Пернелерді басу шапшаңдығына

Мәтінді сканер арқылы компьютерге еңгізу .... бағдарламасымен орындалады 

A) Adobe PhotoShop

B) MS Power Point

C) Adobe Illustrator

D) Page Maker

E) Fine Reader
Презентация дегеніміз: 

A) .ppt кеңейтілуі бар арнайы форматты файлда сақталатын нақтылы тақырыпты түрлі-түсті слайд-суреттердің жиыны. 

B) .mdb кеңейтілуі бар файлда сақталатын нақтылы тақырыпты мәтіндер жиыны. 

C) .ехе кеңейтілуі бар арнайы форматты файлда сақталатын нақтылы тақырыпты түрлі-түсті слайд-суреттердің жиыны. D) .xls кеңейтілуі бар арнайы форматты файлда сақталатын нақтылы тақырыпты түрлі-түсті слайд-суреттердің жиыны. 

E) кез келген аты және .xls кеңейтілуі бар файл. Мұндай файл терминдерде жұмысшы кітап деп аталуы мумкін.
Деректерді алыста орналасқан сервер-компьютерлерден көшіріп алып, кейін оларды клиент- компьютерлерде көрсететін бағдарламалар: 

A) Браузер. 
B) Протокол. 

C) Сервер-бағдарламалар. 

D) ImageView бағдарламалар 

E) Маршрутизатор.

MS Access -те деректер базасьның файлының кеңейтілуі: 

A) .doc

B) .срр

C) .mdb

D) .dbf

E) .ехе
MS Access бағдарламасын іске қосу үшін: 

A) Пуск(Программы(Средства MS Office(MS Access. 

B) Пуск(Программы(Стандартные(МS Access.

C) Mенің компьютерім(Programm Files(MS Access. 

D) Пуск(Проводник(МS Access. 

E) Пуск(Программы(МS Access.
Объектін (файл немесе бумA) көлемін қалай анықтаймыз: 

A) Жанама мәзір (Контексное мәзір) - Қасиет (СвойствA) командалары арқылы 

B) Түр (ВиD) – Көлем (Размер) командалары арқылы 

C) Көлемі есептер панелінде көрсетілген 

D) Файл - Алдын ала көру (предварительный просмотр) командалары арқылы 

E) Түзету (ПравкA) - Алдын ала көру (предварительный просмотр) командалары арқылы

Жұмыс үстелінде бір мезетте қанша терезе ашуға болады 

A) Үш

B) Қалауыңша

C) Бір

D) Екі

E) Төрт
Microsoft Word-та қаріп көлемі өлшенеді 

A) Дюйм-де 

B) Пик-те 

C) См-де 

D) Пунктте (пт) 
E) Мм-де
Бас мәзірдегі қай пункт бойынша Excel-де функция шеберін іске қосуға болады? 

A) Түр 

B) Сервис 

C) Түзеу 

D) Формат 

E) Қою (Вставкa) 
Интернет желісінде жұмыс істеуге арналған құрылғы: 

A) Принтер. 
B) Плоттер. 
C) Компьютерлік үстел. 

D) Модем. 

E) Сканер.

Word Бір параққа жоғары көтерілудің пернесі: 

A) Dеlеtе
B) РgDn
C) Сtrl+ End
D) PgUp
E) Ctrl+ Ноmе

Word-тағы құжаты жабу үшін: 

A) ESC пернесін басу 

B) Файл - Выход командасын орындау немесе А1t+F4 пернелерін басу 

C) Сарs lоск пернесін басу 
D) Файл -Закрыть командасын орындау 
E) Сtrl+F1 пернелерін басу

Word редакторында терілген мәтін қандай кеңейтілумен (типпен) жазылады? 

A) .ЕХЕ

B) .ТХТ

C) .ВАТ

D) .DОС

E) .СОМ

Ехсеl – бағдарламасында құрылған диаграмманы жай мәзір арқылы өңдейміз?

A) Диаграмма. 

B) Del. 

C) Туре. 
D) Диаграмма шебері. 

E) Шебер. 

Жүйеде компьютерді бірегей (уникалды) адрестеу үшін қолданылады: 

A) НТМL адрес
B) ТСР адрес
C) НТТР адрес
D) SМТР адрес
E) IР адрес.

Жедел жадының ең кіші аймағы? 

A) Мегабайт 

B) Байт 

C) Машиндік сөз 

D) Килобайт 

E) Файл

Он алтылық санау жуйесінің негізі? 

A) 10

B) 16

C) 8

D) 2

E) 3

Архиватор не үшін арналған? 

A) zip –жинақтағышты қосу. 

B) Құрылғыларды анықтау. 

C) Вирусқа тексеру. 

D) Файлдарды қысу. 

E) Мәтінді редакциялау.

Утилиттер- бұл: 

A) Трансляторы. 

B) Модулдар. 

C) Компиляторлар. 

D) Редакторлар. 

E) Қосымша бағдарламалар.

Internet Ехрlоrеr - бұл: 

A) Өзара байланысты құжаттар жүйесімен байланыс жасайтын. 

B) Электрондық поштаны жүргізетін ярлык. 

C) Internet желісіне кіруге көмек көрсететін көрсеткіш 

D) Файлдарды және бумаларды басқаруға арналған бағдарлама. 

E) Тиілетін файл. 

Деректер базалары. Ассеss-те есеп беру не үшін арналған? 

A) Деректері іздестіру үшін. 

B) Деректерді қағазға шығару үшін. 

C) Деректерін сақтау үшін 

D) Сұрыптау үшін 

E) Деректерді нақты түрде экранда бейнелеу үшін.
 МS Ассеss дегеніміз: 

A) слайдтарды құруға арналған графикалық редакторы 

B) Windows-тың анықтамалық жүйесі 

C) формулаларды қолдануға, диаграммалар құруға арналған 

D) мәтінді және графикалық құжаттарды дайындауға, түзетуге арналған мәтін редакторы 

E) мәліметтер қорын құру және өңдеуге арналған бағдарлама

 Операциялық жүйе: 

A) Тек қана ішкі құрылғылардың жұмысын басқарады. 

B) Компьютердің барлық ресурстарын басқарады. 

C) Жүйелік блокта құрылғылардың жұмысын басқарады, 

D) Орындалатын командаларды тағайындайды. 

E) Жиі кездесетін есептерді шешеді.

Вирусқа қарсы бағдарламаларды көрсетеді? 

A) UNIX, MS DOC 

B) WinRar, WinZip 

C) Aidstest, Doctor Web 

D) WinZip, MS Doc 

E) Aidstest, Winrar

Word редакторында, жанама мәзірді шақыру үшін қолданылатын пернелер комбинациясы? 

A) Shift +F1
B) Ctrl+Alt
C) Alt+ F10
D) Alt+ Esc
E) Shift+F10

Wicrosoft Word құжатына сурет орналастырудың бір амалы? 

A) Түр (Вид) - Сурет (Рисунок) . 

B) Сервис - Параметрлер - Түр (ВиD) . 

C) Ғ3 пернесі. 

D) Кірістіру (Вставкa) - Сурет (Рисунок) – Картинкалар 

E) Файл - Бет параметрі (параметры страницы) – Макет.

Ехсе1 электрондық; кестесінде саймандар тақтасында пернесін бір рет басқанда немесе пернені бір рет шерткенде шақырылатын функция: 

A) «-» пернесін басканда. 

B) «+» пернесін басканда. 
C) Shift пернесін басқанда 

D) «Жұлдызша» пернесін басқанда. 

E) «Автосуммирование» батырмасын шерткенде. 

Егер компьютер «тұрып қалса», онда оны қайта жүктемей-ақ жұмысты жалғастыру үшін: 

A) Сtrl + Dе1 пернесін басу керек. 

B) Роwеr пернесін басу керек. 

C) Еsс пернесін басу керек. 

D) Сtг1+Аlt+Dеl пернелерінің комбинициясын басу керек. 

E) Reset пернесін басу керек.

Қызыл сызықпен қандай сөздер сызылады?

A) Фразеологизм

B) Шет тіл сөздері

C) Лексикалық катесі бар сөз

D) Синтаксистік қатесі бар

E) Орфографиялық қатесі бар сөз

Microsoft Word бағдарламасында формула редакторының атауы: 

A) Microsoft Equation. 
B) Microsoft Map. 
C) Image.

D) Microsoft Exсel 

E) Microsoft Power Point.

МsАссеss объектісіне не жатпайды? 

A) есеп (отчет) 
B) пішім (формA) 
C) cхема
D) сұраныс (запроC) 
E) макрос.
Провайдер дегеніміз – ол:

A) Қолданушы есімі. 

B) Жүйелік администратор.

C) Жүйе аралық протоколдармен берілетін ақпараттьң өлшем бірлігі. 

D) Өзінің клиенттерін жүйеге қосуды қамтамасыз ететін коммерциялық қызмет көрсету. 

E) Цифрлық телефондық жүйе түйіні.

Электрондық кесте қанша парақтан тұрады: 
A) 6

B) 2

C) 5

D) 3

E) 4

Кесте мәтіндерін тік бағытта жазу үшін: 

A) Рисование саймандар тақтасында сәйкес батырманы басу қажет. 
B) К,ажетті ұяшықты белгілеп алып, Формат-Регистр мәзір командасын орындау қажет. 

C) Қажетті ұяшықты белгілеп алып, Формат-Направление текста мәзір командасын орындау қажет. 
D) Қажетті ұяшықты белгілеп алып, Таблица-Автоформат мәзір командасын орындау қажет. 

E) Кесте мәтіндерін тік бағытта жазу мүмкін емес.

Беттегі барлық ұяшықтарды белгілеу үшін: 

A) Барлық жолдар мен бағандардың атаулары қиылысқан сол жақ. жоғарғы бұрыштағы пернені басу керек. 

B) Бет жарлығын екі рет шерту керек. 

C) Правка мәзірінен Выделить все командасын орындау керек. 
B) Сервис мәзірінен Параметры командасын таңдау керек. 
E) Бет жарлығын бір шерту керек.

Төмендегілердің қайсысы ДК-ның аппараттық бөлігіне кірмейді? 

A) Тұрақты есте сақтау құрылғысы. 

B) Сыртқы есте сақтау құрылғысы. 

C) Процессор. 

D) Операциялық жүйе

E) Монитор.

Колонтитулдар беттің қай маңында орналасқан? 

A) Беттің. төменгі немесе жоғарғы жағында. 

B) Беттің кез келген жерінде. 

C) Беттің тек төменгі жағында. 

D) Беттің тек жоғарғы жағында. 

E) Беттің тек орта тұсында.

Қағазға жазылған ақпараттын кез – келген түрін оптикалық негізге сүйене отырып компьютерге жылдам енгізетін құрылғы не?
A) Сканер

B) Принтер

C) Модем

D) Пернетақта

E) Плоттер

CD, 3,5 дюймді дискет, ZIP-дискеталарды жинақтағыш дискілерді информация сақтайтын көлемінің өсуіне байланысты орналастырыңыз
A) ZIP-дискет, CD.
B) ZIP-дискета, 3,5 дюймді дискет, CD.

C) 3,5 дюймді дискет, ZIP-дискет, CD.

D) 3,5 дюймді дискет, CD, ZIP-дискет.

E) CD, 3,5 дюймді дискет, ZIP-дискет.

Кез келген ЭЕМ-нің негізгі құраушылары қандай? 

A) тек процессор және еңгізу шығару құрылғысы

B) тек процессор

C) процессор, жедел есте сақтау құрылғысы, еңгізу – шығару құрылғысы

D) тек жедел есте сақтау құрылғысы және процессор

E) процессор, жедел есте сақтау құрылғысы, қысымды түрлендіргіштер

Жүйелік блоктын құрамына не кірмейді?

A) Сканер

B) аналық плата

C) ОСҚ, ТСҚ (ОЗУ, ПЗУ) 

D) процессор

E) қатты диск

Магниттік диск неден тұрады?

A) Сызықтардан

B) Бағанадан

C) Сегменттерден

D) Ұяшықтардан

E) Жолдардан 

Windows ортасында жұмыс жасау барысында қай терезе белсенді деп аталады?

A) Өлшемі бойынша ең кіші терезе

B) Тақырыбы басқа терезелерден ерекшеленіп тұрған терезе

C) өлшемі бойынша ең үлкен терезе

D) Тінтуір көрсеткіші орналасқан терезе

E) Центрінде тұрған терезе

Word мәтіндік редакторінің қандай командаларының көмегімен құралдар тақтасына қажет пернелерді шығаруға болады?

A) Формат – Настройка – вкладка Команды

B) Сервис – Настройка - вкладка Команды

C) Вид - Настройка – вкладка Команды

D) Файл – вкладка Команды

E) Сервис – Настройка – вкладка Команды

Қаріпті ауыстыру командасы:

A) Абзацтың басында Shrift+End 

B) Пішім – Абзац

C) Түзету – Қаріп

D) Пішім – Қаріп

E) Ctrl+End

MS Word Кестесінің соңғы ұяшығына қатар қосу үшін қолданылатын перне:

A) Shift+Caps look

B) Tab

C) Shrift

D) Delete

E) Caps look

Парақ параметрлері қай мәзір арқылы өзгертіледі?

A) Терезе

B) Түзету

C) Формат

D) Сервис

E) Файл

Ағымдағы ұяшықтағы деректерді Жатық мәзір командаларының көмегімен көшіруді қалай жүзеге асыруға болады?

A) Формат мәзіріндегі Выравнивание командасының көмегімен және Правка мәзіріндегі Копировать командалары арқылы

B) Формат мәзіріндегі Выравнивание командасының көмегімен және Правка мәзіріндегі Ячейка командасы арқылы

C) Правка мәзіріндегі Копировать командасының көмегімен және Правка мәзіріндегі Вставить командасы арқылы

D) Данные мәзіріндегі Вырезать және Вставить командалары арқылы

E) Вставить мәзіріндегі Копировать командасының көмегімен және Правка мәзіріндегі Ячейка командасы арқылы

Windows операциялық жүйесінде жұмыс істейтін, арнайы аппаратты да, бағдарламалық қамтамасыздандыруды да қажет етпейтін, екі компьютерді қарапайым қосу қалай аталады?

A) Тізбектей

B) Жалпы

C) Арналы

D) Сервистік

E) Тікелей

MS Excel-де қандай оператор адрестік болып табылады? 

A) «:»

B) «%»

C) «о»

D) «&»

E) «+»
Excel- дегі математикалық функция болады: 
A) ППЛАТ
B) НЗ

C) PAHГ

D) LN

E) ЕСЛИ.
Компьютерді интернет желісіне қосып беретін көмекші қалай аталады? 

A) іздеу жүйесі 

B) телетайп 

C) домен 

D) провайдер 

E) желі сервері
34 ондық санына сәйкес келетін екілік сан тең: 

A) 110111

B) 100011

C) 100010

D) 111011

E) 111110.
1011 екілік санау жүйесінен ондық санау жүйесіне көшіріңіз: 

A) 51

B) 11

C) 113

D) 265

E) 41.
Компьютер қуатын анықтайды: 

A) Тінтуір. 

B) Тұрақты сақтау жады.
C) Уақытша сақтау жады. 

D) Монитор. 

E) Процессор.
Экран көрінісін көшіру үшін қандай пернені қолданамыз? 

A) Print Screen 

B) Pause 

C) Wake 

D) Scroll Lock 

E) Num Lock
Windows ОЖ-де Alt+F4 перне комбинациясы не қызмет атқарады? 

A) Терезені жабу немесе бағдарламадан шығу 

B) Терезе көлемін кішірейту 

C) Жанама мәзірін шақыру 

D) Терезе көлемін үлкейту 

E) «Іске қосу» (пуск) шақыру
Windows. Бір бағдарлама терезесінен ашық тұрған екінші бағдарлама терезесіне «Жылдам» өту пернесі: 

A) Del

B) Shift+Del

C) Alt+Tab

D) Alt+F4

E) Ctrl+Esc

Word редакторында құжатты баспаға шығару үшін қолданатын пернелер комбинациясы: 

A) Shift + F12 

B) Shift + Ins 

C) Ctrl + P 

D) Ctrl + Ins 

E) Shift + Del
Қате жойылған парақты қалай қайта құруға болады? 

A) Вставка - Лист. 

B) Өзгерістерді сақтамай файлдан шығу. 
C) Правка - Отменить действие. 

D) Қате жойылған парақты қайта құруға болмайды 

E) Формат - Лист - Отобразить.
Гипертекстік хабарларды жіберу қай протоколға жатады: 

A) Протокол http 

B) Протокол telnet 
C) WWW
D) Протокол SMTP 

E) Протокол ftp
Деректердің реляциялық базасы ... қолдануға негізделеді. 

A) Бұтақтарды 

B) Векторларды
C) Графтарды
D) Суреттерді
E) Кестелерді
MS Access. Конструктор режимінде өрістегі символдар санын анықтайтын қасиет 

A) Условие на значение 

B) Режим IME 

C) Размер поля 

D) Формат поля 

E) Маска ввода
Операциялық жүйелерінің аттарын даму бағытымен орналастырыңыз 

A) MS DOS, Windows 2000, Windows XP, Windows 98, Windows Vista 

B) MS DOS, Windows 98, Windows XP, Windows 2000, Windows Vista 

C) MS DOS, Windows 98, Windows 2000, Windows XP, Windows Vista 

D) MS DOS, Windows XP, Windows 98, Windows 2000, Windows Vista 

E) MS DOS, Windows 98, Windows XP, Windows Vista, Windows 2000

Файлды архивтен ашу үшін қандай команда беріледі? 

A) Open

B) Add

C) View

D) New

E) Extract.
Құжат түрі дегеніміз не? 

A) Windows-та файлды бейнелейтін сурет. 

B) Құжат аты. 

C) Қатқыл дискідегі құжаттың орналасқан орны. 

D) Құжаттың кеңейтілуі. 

E) Құжат көлемі.

Word редакторында Формат-Абзац командасын орындағанда ашылатын сұхбат терезесінде өзгеретін интервалдар (қате жауапты көрсет) : 

A) Азат жолды. 

B) Абзац алдындағы немесе одан кейінгі аралықты.

C) Сол жақ ерістен абзацтың теріс (выступ) немесе оң (отступ) аралығы.

D) Жоларалық интервалды. 

E) Символдар арасындағы аралықтарды.
Word бағдарламасында Статистика командасы қай мәзірда орналасқан? 

A) Формат. 

B) Сервис. 

C) Файл. 

D) Түр (ВиD) . 

E) Түзету (ПравкA) .
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